

# DÉLMAGYARORSZÁG

AZ MSZMP SZEGED VÁROSI BIZOTTSÁGÁNAK LAPJA

Ma, Budapesten

## Szocialista brigádvezetők országos tanácskozása

Elutaztak a megyei küldöttek  
Kitüntetések átadása a Parlamentben



Indulás előtt a megyénkben küldöttek választott szocialista brigádvezetők. (Fotó: Pintér József)

Harminckett szakmában tevékenykedő 4400 szocialista brigád csaknem ötven-ezer tagjának képviselőiben tegnap, péntek reggel a szegedi szakszervezeti székház elől harminckett Csongrád megyei brigádvezető utazott Budapestre, hogy megbízatásának megfelelő részese legyen a ma, szorra kerülő országos tanácskozásnak.

Gila Ferenc a Geofizikai Kutatóintézetből, Pósa Lajos az NKfV szeged-algyői üzeméből, Kübekházi András a SZOTE-ről, Vörös Istvánné a makói Szalámigyár és Húskombinátból, Ambiusz Ferenc a Csongrád megyei Tanács Épitőipari Vállalattól, Rostás Ernőné az Alföldi Porcelángyárból, Mónus Pál a Közüti Igazgatóságtól, Sági Imre a FÜTÖBER csongrádi gyárból, Szabó Ferenc a DÉLÉP-től, Tóthné Eke Piroska a Tisza Bútoripari Vállalattól, Berta József a Szegedi IKV-től, Lénárt István a makói Korona Etteremből, Sándor Gyula a Maros menti Áfésztől, Siklósi Szilveszter a Volán 10. sz. Vállalattól, Balogh Gá-

bor a Pankotai Állami Gazdaságból, Kocsis Ferenc a DEFAG-ból, Turu Vilmos az ATIVIZIG-től, Pék Vilmos a Szegedi Postaigazgatóságtól, Király Erzsébet a Szegedi Ruhagyárból, Bere Ferencné a HÖDIKÖT-ből, Cseh Lászlóné a Szegedi Textilművekből, Padala Pál Gyuláné a Kenderfonó és Szövőipari Vállalattól, Barina András a Kontakta szentesi gyárból, Lakatos Antal a Szegedi Kéziszerszámgépgyárból, Molnár Ferenc a DEMÁSZ-tól, Szabó Tibor a FÉG makói gyárból, Szűcs Sándor a Metripond Mécleggyárból, Balogi Kálmán szegedi mozdonyve-

tő, Laczi István a Szegedi Gumigyárból, dr. Kereszty Zsuzsa a KISZÖV-től, Lengyel Lajos a szegedi Szinkron Ipari Szövetkezetből, Korsós Mihály a vásárhelyi Vörös Csillag Tsz-ből, Tóth Gyula a szegedi Felszabadulás Tsz-ből, Szűcs Imre mindszenti kisiparos, Papp Pálné a szegedi Ecset-, Seprűgyárból, Filó Józsefné a Szegedi Kábelgyárból és Fogas Pál a szentesi állomásműködésről, szocialista brigádtag és persze munkahelyük egész közösségének véleményét képviselik a mai országos tanácskozáson.

Közülük többen is — például a brigádjukkal Állami Díjjal kitüntetett Cseh Lászlóné és Vörös Istvánné — mondják az elutazás előtt: szeretnének folszólani, véleményt mondani a huszonöt esztendő mozgalom mai helyzetéről, továbbfejlesztésének mikéntjéről. Mégpedig azért, mert a megye munkahelyein dolgozó ötvenezernyi szocialista brigádtag óriási többsége akként vélekedik, hogy a negyed századdal ezelőtti kezdeményezés mostanra éltetően mély gyökereket eresztett dolgozó társadalomban. Valamikor megfogalmazott célkitűzéseiken — hogy szocialista módon igyekeznek dolgozni, tanulni és élni — nemcsak nem változtatott az idő, de szándékaikat fölerősítette. S miként a kezdet kezdetén, holnap is terjesztői lesznek munkahelyükön annak a fölfogásnak, amelynek ez a summája: az élet által napirendre tűzött gazdasági és társadalmi feladataink megoldásának kulcsa a tenni, dolgozni kész emberek sokaságának kezében van. Tudói, ismerői ennek, éppen ezért vállalnak újra meg újra többet a munká-

ból, az ön- és közművelődésből, életünk szocialista jegyeinek erősítéséből. Az országos tanácskozáson rendszerint nem jut idő arra, hogy mindenki véleményét mondja, akinek pedig szándékában áll szólni. Az építő szakszervezetek székházában — ahol a szocialista brigádvezetők országos tanácskozása zajlik a mai napon — azonban bizonyosan olyan lesz a hangulat a légkör, ami világossá teszi mindannyiunk számára: a párt, a kormány és a szakszervezetek által kimunkált gazdasági és társadalmi feladatok megoldásán milliókat magukkal ragadó igyekezet, szorgoskodik holnap is sok ezer szocialista brigád szerte az országban.

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa a szocialista brigádmozgalom fennállásának 25. évfordulója alkalmából a mozgalomban kifejtett eredményes munkájukért szocialista brigádok és szocialista brigádtagokat tüntetett ki. A kitüntetések pénteken a Parlament kupolatermében Losonczy Pál, az Elnöki Tanács elnöke adta át. Jelen volt Lázár György, a Minisztertanács elnöke; Gáspár Sándor, a SZOT főtitkára; Méhes Lajos ipari miniszter, az MSZMP Politikai Bizottságának tagjai; Katona Imre, az Elnöki Tanács titkára és Fejti György, a KISZ Központi Bizottságának első titkára. Losonczy Pál, a szocialista brigádmozgalom elmult negyedszázadának értékes eredményeit idézve elmondta, hogy egész társadalmunkra mély hatást gyakorolt a mozgalom, amely az emberformálás-

(Folytatás a 2. oldalon.)

Forráskúton

## Kiváló a Haladás Tsz

Hatásosnak bizonyultak a forráskúti Haladás Tsz meghívói. A tegnap tartott ünnepi közgyűlést csaknem ezren tisztelték meg jelenlétükkel. Korábban kétfelé szortírozták az ünnepi munkára hívogató papírokat. A díszesebbeket a vendégeknek, míg a stencilezettet a szövetkezet dolgozóinak címezték. Az egyiket: „a hétszeresen kitüntetett, a Minisztertanács Vörös Vándorzászlója kitüntetését is elnyert forráskúti Haladás Mezőgazdasági Termelőszövetkezet az 1982 évi munkájáért ismét elnyerte a Kiváló Szövetkezet címet” szöveggel indították útjára. A másikban a termelőszövetkezet vezetősége értesítette a tagtársát, tagtársat hogy a kitüntetés átadását itt ma-gába foglaló ünnepi közgyűlést közös étkezéssel egybekötve a forráskúti kertészeti telepen pénteken 9 órakor tartják”. Fölsorolták még a napirendi pontokat, amely szerint a vezetőség nevében Sándor Tibor elnök számol be a 82-es esztendő munkájáról, majd az ellenőrzés tapasztalatait, összegzi Dudás Gusztáv. Módosítják az alapszabályt dr. Nyárádi Zoltán előterjesztése szerint és átadják a kitüntetés.

Minden a tervezet szerint haladt, annyi változással, hogy Bagó Bálint, a Mezőgazdasági és Élelmiszerügyi Minisztérium főosztály-vezetője adta át a kitüntetését. Előtte már 1200 tag-nak terítették, kiglancolták a hatalmas építményt, lá-

dákból, deszkákból asztalokat, ülőkéket állítottak, pá-pirt és fóliát szögeztek rá-juk és a gyűlés kezdésére egymás mellé borították a tányérokat. Tizenhét bográcsot akasztottak láng fölé és őt üstházon pezsgették a krumplit. Mint jelképet a szövetkezet gazdálkodásáról. Amikor a Himnusz zeng-ték a hangszórók, még voltak fehér foltok az asztalok között, de a kitüntetés átadásakor már az aj-tóban is álltak kíváncsiszko-dók. Mikor Dudás Kálmán a többség nevében kért szót, elcsitult a zívaj, s mindenki jól értette az alapító tag sorjába szedett mondan-dóját. Az induló idöket em-lítette, mikor még petróleum-viharlámpával világítottak és akkor még álmodni se mert „a maroknyi se-reg”, hogy egyszer majd csinnadrattás ünnepségen két falu gazdái cserélhetik észrevételeiket. Természe-tesen az ünnep dolgos hét-köznapokon zománcozódik fényesre. És ahhoz, hogy kombájncsapatok, nagy traktorok, kamionok forog-hatnak a téessz parcelláin, mindennapos becsületes helytállás szükséges. És ezt akkor is muszáj mgtenniük — mondta Dudás Kálmán — ha a lavaszí szél, az üt-örök énekével ellentétben, nem áraszt vizet a forráskúti határban.

Szó esett a nemzedékvál-tásról és külön tisztelettel a munkában megfáradt nyugdíjasokról, akik szá-mában jöttek el az össze-zen jöveleire. Elfogadták a veze-tőség szíves invitálását és

beültek az üvegházakhoz in-duló buszokba. Egyikük, a szemüveges, fejkendős néni igencsak pipiskedett, hogy megjegyezhesse magának a mostani kitüntetteteket.

Az utánpótlásra sem lehe-tett panasz, mert a kicsi emberpalánták is ott sűrög-tek-forogtak az ünnepi tö-megben. Dunai Sanyika többször beleunt a hallgá-tásba és csak szigorúan kiadott parancsra volt haj-landó visszajárni helyére. Becsületére válják az óvodás fiúnak, hogy amikor Tóth Imre párttitkár a kitün-te-tettek nevét olvasta föl, vég-ig nézte a ceremóniát. Az ünnepelteknek — Gyémánt Istvánné, SZTK-ügyintéző, Gyuris Károlyné titkárnő, Farkas József telepvezető, Gyuris Zoltán gépszere-lő, ifj. Maróthi István főigaz-gazató, id. Nagy Gyula bri-gádvezető, Ördög János ko-vács, Zádori Antal sófőr, akik a Kiváló Munkáért ki-tüntetését veték át — vagy a TOT-díjas Szabó Imre kerületi vezetőnek és a 36 jutalmazott embernek biz-tos örömetlőbb volt a teg-nap délelőtt, mint máskor. Mások elismerését tolmá-csolta dr. Kelemen Miklós, a Csongrád megyei pártbi-zottság tagja, amikor a ven-dégek pártbizottságok, ta-nácsok, érdekvéköpviseletek) nevében sok sikert kívánt a Haladás Termelőszövetke-zet dolgos kollektívájának.

Végezetül az sem maradt titok, ha csak rajtuk mú-lík, jövőre meglesz a nyol-cadik kitüntetés is és újra reménytelül küldhetik szét a díszes meghívókat.

M. T.

## Az Elnöki Tanács ülése

A Népköztársaság Elnöki Tanácsa pénteken ülést tar-tott.

Az alkotmány 22. paragrafusának 2. bekezdése alap-ján az országgyűlést június 23-án délelőtt 10 órára össze-hívta.

Az Elnöki Tanács a Minisztertanács előterjesztése alapján, a gazdálkodás felelősségi rendszerének hatékonyabb működtetése érdekében módosította a szabálysértésekről szóló 1968. évi I. törvény, a Büntető Törvénykönyv hatályba lépéséről szóló 1979. évi 5. törvényerejű rendelet, valamint a Munka Törvénykönyve egyes rendelkezéseit. A jogszabálytervezeteket előzetesen az országgyűlés illetékes bizottságai is megvitatták.

A Minisztertanácsnak a közlekedés és a hírközlés irányítási és szervezeti rendszerével összefüggő jogszabály-módosítására vonatkozó előterjesztését megtárgyalva, az Elnöki Tanács módosította a Magyar Népköztársaság mi-niszteriumainak felszólásáról szóló 1973. évi IV. törvényt, a postáról és távközlésről szóló 1964. évi II. törvényt, va-lamint a közlekedéssel összefüggő egyes törvényerejű ren-deletet a Magyar Posta a jövőben a Minisztertanács fel-ügyelete alá tartozó országos hatáskörű szervként műkö-dik. E szervezeti módosítások július 1-től lépnek hatályba.

Az Elnöki Tanács a továbbiakban felmentésekről és kinevezésekről döntött, kitüntetések adományozásáról ha-tározott, bírákat mentett fel és választott.

A gazdálkodás felelősségi rendszerének továbbfejlesz-tését az tette indokolta, hogy felelősségi rendszerünk — bár alapvetően kiépült és egészen jól tölti be a ren-deltetését — a gazdálkodás egyes területein nem műkö-dik kielégítően.

A felelősségi rendszer ha-tékonyabbá tétele érdekében a jogi felelősségi rendszert az anyagi és erkölcsi ösztönzéssel együtt, továbbá a veze-tőkre irányadó követelmé-nyek teljesítésének rendsze-ry értékelésével összehan-goltan kell működtetni. A törvényes előírások megsér-tése vagy felróható megsér-

nács határozatban állapította meg. Ugyancsak e törekvés-jében módosította egybe-kek között az állami ellen-őrzésről és a gazdasági bír-ságról szóló rendeleteket.

A felelősségi rendszer to-vábbfejlesztése érdekében az Elnöki Tanács törvényerejű rendelettel módosította a Munka Törvénykönyvét. Mi-vel a fegyelmi eljárás meg-indításának eddigi egyéves határideje egyes esetekben — főleg a beruházásoknál — gátolta a felelősségre vonást, ezt a határidőt az új rendel-kezések három évre emelik fel. Ez a határidő — foko-zott felelősségükre figyelem-mel — a vezető állású dolgo-zóknál négy, a magasabb ve-zető állásúknál pedig öt év-re módosul.

A szabálysértési felelőssé-gre vonás egyszerűsítése, gyorsítása és hatékonyságának növelése volt a célja annak, hogy az Elnöki Tanács korszerűsítette a szabálysértésekről szóló törvényt, va-lamint a Büntető Törvény-könyv hatályba lépéséről és végrehajtásáról rendelke-ző tv-t. A módosítás értelmé-ben bővül azoknak a szá-bálysértéseknek köre, ame-lyek elévülési határidejét atól a naptól kell számítani, amikor a szabálysértés a ha-tóság tudomására jutott. A tv és a hozzá kapcsolódó minisztertanácsi rendelet ki-szélesíti az olyan esetek kö-rét, ahol helyszíni bírság al-

(Folytatás a 2. oldalon.)